
Cu ocazia Zilei Internaționale a Biodiversității, Institutul de Cercetări Economice și Sociale 

Gh. Zane (Academia Română, Filiala Iași) și Institutul de Economie Agrară (Academia Română - 

I.N.C.E. București), vă invită să participați la:  

Masa rotundă 

Dezvoltarea rurală în contextul Pactului Verde European, ediția a II-a,  

care va avea loc luni, 22 mai 2023, on-line. 

Tema acestei ediții 

Biodiversitatea – implicații economico-sociale și integrarea în politicile de dezvoltare durabilă 

 

Pierderea biodiversităţii este o ameninţare tot mai prezentă pentru dezvoltarea economică şi 

socială. Mobilitatea populației umane, despăduririle, fragmentarea habitatelor, schimbările climatice, 

consumul iraţional, nesustenabil, fără grijă pentru mediu, sunt câteva dintre provocările actuale care 

influențează biodiversitatea. Potrivit Forumului Economic Mondial, aproape jumătate din PIB-ul 

mondial depinde de mediul natural și de resursele acestuia. Cele mai mari sectoare ale economiei 

(construcțiile, agricultura, industria alimentară și a băuturilor) depind în foarte mare măsură de 

natură și, împreună, generează aproape 20% din economia mondială. În acest context, Pactul verde 

european urmărește să plaseze Uniunea Europeană pe calea către o tranziție verde, având ca țintă 

atingerea neutralității climatice până în 2050 și evidențiază necesitatea unei abordări holistice și 

transsectoriale a tuturor domeniilor de politică comunitară.  

Manifestarea științifică la care vă invităm are ca obiectiv principal evidențierea importanței și 

relației biodiversității cu mediul economic. Ne referim la identificarea și utilizarea de instrumente și  

modele prin care firmele să integreze biodiversitatea în activitățile lor și să conștientizeze apariția unor 

avantaje concurențiale pe care conservarea acesteia le poate aduce. Cel puțin șase sectoare de activitate 

pot integra (prioritar) aceste avantaje: agricultura, industria alimentară, silvicultura, industriile 

extractive, sectorul financiar și turismul, localizate atât în zonele rurale cât și în cele urbane. 

Dezbaterea va fi orientată și către interconectivitatea între biodiversitate și celelalte domenii de 

politică comunitară incluse în Pactul verde european : climă, mediu, energie, transporturi, sector 

industrial, agricultură și finanțarea investițiilor durabile, dat fiind faptul că toate aceste direcții necesită 

reglementare și acțiune din partea autorităților naționale, regionale și locale, atât pentru spațiul rural cât 

și pentru cel urban.  

La întâlnire sunt invitați reprezentanți ai mediului academic și universitar, din administrația 

publică și mediul de afaceri, pentru a dezbate aspecte teoretice, metodologice și practice ale integrării 

biodiversității în politicile actuale de dezvoltare durabilă.  

Așteptăm punctele dumneavoastră de vedere, sintetizate într-un titlu de intervenție  în cadrul 

mesei rotunde, până pe data de 15 mai 2023.  

Ne dorim un schimb de idei generos, pentru a căror valorificare vă oferim trei posibilități de 

publicare a materialelor, supuse, în prealabil, unui proces de recenzare: 

➢ Agriculture, număr special, (ISSN 2077-0472, indexare Web of Science (SCIE), SCOPUS); 

➢ Agricultural Economics and Rural Development Journal (ISSN 1841-0375; indexare Econlit, 

RePEc), revistă editată de Institutul de Economie Agrară (I.N.C.E.) București, Academia Română, 

pentru lucrări în limba engleză; 

➢ Agro-Economie și Antropologie Rurală, volum colectiv, în variantă digitală de tip ebook, Editura 

Presa Universitară Clujeană (recunoscută CNCSIS), pentru lucrări în limba română. 

 

După data de 15 mai, vom reveni cu programul manifestării și informațiile de conectare  în 

mediul virtual. 

 

Vă așteptăm cu interes! 

Contact și informații suplimentare:  

CS II dr. Daniela Matei (daniela_matei2004@yahoo.com) 

CS II dr. Camelia Gavrilescu (cami_gavrilescu@yahoo.com)  

 

http://www.eadr.ro/revista.eadr.ro/revista.htm
mailto:cami_gavrilescu@yahoo.com

